

全市督查业务培训会要求

全面提升督查质效 以高质量督查护航高质量发展

本报讯(记者 黄敏峰)4月26日,全市督查业务培训会召开,省委省政府督办副主任、省委办公厅一级巡视员于进水,市委常委、秘书长王军出席会议并讲话。培训会上,于进水对我市督查工作给予了充分肯定。他强调,菏泽督查工作要认真贯彻落实习近平总书记关于督查工作的重要批示精神,牢牢把握政治督查基本定位,再接再厉、再创佳绩,为新时代社会主义现代化强省建设作出新的更大贡献。省委省政府督办办启动围绕督查工作职责任务、新时代“大督查”发展路径探索、如何做好新时代督查工作等方面进

行授课。

王军指出,各级各有关部门要提高政治站位,深刻认识新时代督查工作的重要意义,准确把握督查职能定位,全面落实督查工作要求。要突出工作重点,抓住重大决策和重要事项,聚焦群众“急难愁盼”问题,真督实查,狠抓落实。要加强统筹协调,完善“1+3+N”统筹督查力量工作机制,构建形成各方共同参与的“大督查”格局。要突出问题导向,坚持督帮并举,加强组织保障,不断提升督查工作质效,为谱写突破菏泽、后来居上崭新篇章贡献更大督查力量。

省残联领导来我市调研

本报讯(记者 张红艳)4月24日至25日,省残联党组书记、理事长邹斌芳一行来我市调研残疾人工作,市人大常委会主任孔祥岩陪同调研。

在鄄城县,邹斌芳来到古泉街道“如康家园”、鄄城县人民医院,详细了解机构建设以及运转情况。在牡丹区,邹斌芳来到牡丹区残疾人康复中心、都司镇“如康家园”等地,详细了解各项业务开展情况。

邹斌芳要求,要提高政治站位,充分认识做好“十四五”规划中期评估工作的

重大意义,立足服务国家重大战略、服务现代化强省建设,紧扣“走在前、开新局”,认真开展好中期评估工作,助力残疾人事业高质量发展。要聚焦关键重点,坚持问题导向,深入基层、深入群众,以评估促发展、促落实;认真总结成效和经验,挖掘特色,展现成绩;统筹当前和长远,增强战略思维和底线思维,超前谋划、深入研究。要加强协作配合,市残工委发挥好牵头作用,各成员单位加强沟通衔接,形成工作合力,确保高质量完成中期评估工作。

聚焦道路交通安全和运输执法领域突出问题

我市扎实开展专项整治

本报讯(记者 孔博)4月25日,全省道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治部署推进会召开,副市长刘连栋在菏泽分会场参加会议。

全省会议结束后,我市接续召开会议安排部署相关工作。刘连栋要求,各级各相关单位要提高政治站位,深刻认识开展专项整治的重大政治意义和现实意义,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,统一到省委、市委工作要求上来,以高

度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,抓紧抓好专项整治各项工作,着力持续优化法治营商环境,切实把整治成效转化为高质量发展的强大动力。要聚焦关键环节,制定工作方案,细化工作举措,紧扣时间节点,抓住重点环节。要锚定工作目标,拿出硬招实招,以实际成效赢得广大人民群众的认可,努力把专项整治成果转化转化为全市经济社会高质量发展的强大推力,为加快突破菏泽、后来居上作出新的更大贡献。



一株芍药花“种”出三产融合新业态

近日,在鄄城县彭楼镇解氏药业观赏芍药种植基地,大棚里芍药亭亭玉立,次第开放,提前进入采切芍药鲜花的好时节。工人们将一枝枝含苞待放的芍药从植株上切下,经过补水、修枝、包装、冷藏等工序后,即将发往上海、广东等地。

解氏药业负责人解心景告诉记者,芍药鲜花必须按照花朵大小、茎部长短进行采摘,花苞要成熟且尚未完全开放的才行,一旦开花就没有了采摘价值,花期从三月份一直采摘到五月份。观赏芍药基地共200余亩,有“珊瑚”“阳光女孩”等多个品种,每枝价格10元左右,效益非常可观。

随着人民生活水平的日益提高,解心景发现市场对鲜切花的需求越来越大,于是便积极探索、改良种植模式,创建了观赏芍药种植基地,销售芍药鲜切花,实现了就业岗位与企业经营的双增长。

一颗芍药花,成就一个产业。多彩的芍药不仅激发了彭楼镇特色农业产业发展的新活力,也为周边群众带来了增收致富的新希望。工人李秀莲告诉记者:“我家就住在花田附近,每到采摘季的时候都来帮忙采收,一天60元的工资,对于我们五十多岁的人来说已经很满足了。”

据悉,鄄城县彭楼镇将继续鼓励群众扩大芍药种植面积,打造一产种植、二产加工销售、三产观光服务一体化的三产融合新业态,助力乡村振兴。

文/图 记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

“花样菏泽”绽放“花样经济”

东明:打造休闲场所 提升群众幸福感

本报讯(记者 彭传军 通讯员 李臻崧 张振)“这个公园太好了,环境好、空气好,溜达累了有地方歇脚,挺好的,我每天都来。”4月24日,居民曹女士领着小孙子来到东明湖生态公园游玩。园内风光旖旎,绿草茵茵、人来人往,人们三五成群在园内游玩,欣赏春的美景,其乐融融。

为提升城市品质,推动省级文明城市

建设,东明县相继新建、改建体育公园、东明湖生态公园、万福河沿岸公园、逍遥湖公园和万福公园、石化公园、南华公园,让公园真正成为市民休闲娱乐的场所。

为满足群众日益增长的健身需求,

改善人居与体育环境,为居民提供更多家门口的休闲健身场所,东明县新建和改建全民健身广场、社区运动广场、公共体育场、多功能

球场等各种类型的健身场地,改造南华公园木屋300平方米,并维修体育场防护网、修建场地区域内道路1000余平方米。同时做好健身器材的日常清洁和消杀工作,对存在安全隐患的器材进行维修或拆除,及时更新更换,保证公共健身设施安全整洁,正常使用。

此外,对县城园丁小区等50多个老

旧小区配置了300余件户外健身器材。陆续开展户外健身器材的配置与相关体育场所配套设施的建设,构建多层次健身设施网络和城镇社区“15分钟健身圈”,方便市民“随时、随地、便捷”地开展健身运动,进一步提升了市民的幸福感、满足感,同时也为省级文明城市的创建“添砖加瓦”。



本报讯(通讯员 王付胜 刘晓丽)为有效推进省级文明城市创建工作,日前,东明县行政审批服务局在第十七网格区开展“步行东明 丈量文明”城志志愿服务活动。

东明县行政审批服务局以问题为导向,对照问题清单,聚焦问题整改,主要负责人带领局网格长和城志志愿者,身穿城创红旗甲,实地深入十七网格区,对网格区内的学校、宾馆、门市部等逐一进行核查,研究问题解决方案,安排专人,限期整改到位,并与网格长和城志志愿者手拿喷壶、小铲、夹子、垃圾袋等工具,积极铲除街边小广告,以身示范,清除城市“牛皮癣”,用实际行动为省级文明城市创建工作贡献力量。

渔沃街道:党建引领助力园区高质量发展

本报讯(通讯员 薛青春)东明县渔

沃街道办事处始终坚持以党建为引领,积极探索“党建+”模式,扎实推进新业态、新就业群体党建工作,为产业健康发展提供坚强保证。

渔沃街道党工委在凯悦达物流园成立党支部,成为东明县首个物流园党支部。街道党工委配备党建指导员入驻该物流园,指导建设党员活动中心,完善制度牌设置,抓好党支部规范化硬件建设,提升员工的归宿

感。

渔沃街道创新工作载体,以党建激发工作热情,以发展凝聚职工向党心。建设120平方米的“暖心驿站”,为物流司机、快递小哥、保洁员等提供免费休息、热水、学习充电等服务,提升企业员工的幸福感,也为新业态企业发展凝聚了力量。截至目前,已有26家企业入驻该园区,带动就业300余人,每天发送货物20余万件,年交易额3亿多元,带动经济的多元化发展。

大屯镇:村法律顾问“面对面”为民解忧

本报讯(通讯员 郑智豪)为进一步推动法律服务深入基层,日前,东明县大屯镇充分发挥“一村一法律顾问”制度优势,切实将法治触角延伸到基层,法治能量释放到农村,将“面对面”“心贴心”的法律服务送到群众身边,营造群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治氛围。

为切实做好村法律顾问建设工作,东明县司法局大屯司法所择优选聘人员,打造一支专业化法律顾问队伍。经过筛选,选取5名工作经验丰富、专业知识扎实、责任心强的法律顾问,分配到全镇25个行政村,确保“一村一法律顾问”全覆盖,并对25个行政村进行了分类摸

底调查,按照“包镇到人、顾问进村、重点普法、全面覆盖”的工作原则,制定了详细的工作方案,让群众少跑路,尽享优质、专业的法律服务。同时,建立规范法律顾问人员名册、工作台账、工作日志,方便群众随时寻求法律帮助和对法律顾问工作进行监督,实现了“一村一法律顾问”工作的常态化和规范化。

对涉及村民权益保护、工资拖欠、劳动保障、工伤待遇、婚姻家庭、邻里纠纷等案件提供法律服务。有效发挥法律顾问在基层社会治理中的积极作用,为群众提供“全业务、全时空,零距离、零障碍”的服务,打通了服务群众的“最后一公里”。

陆圈镇:坑塘治理显成效 人居环境大提升

本报讯(通讯员 钱建磊)“现在经过治理,环境优美了。”近日,陆圈镇郝桥村村民指着不远处的坑塘说,以前这里垃圾遍地,夏天苍蝇乱飞。现在,经过治理,已经建成一处小型公园和污水处理站,改善了村民的居住环境,茶余饭后村民都来此休闲散步。

东明县陆圈镇将农村坑塘、河渠治理作为持续深入推进人居环境综合整治工作的重中之重,深入开展坑塘治理新模式,擦亮乡村新底色。自3月份以来,陆圈镇组织镇村干部对全镇坑塘开展全覆盖拉网式排查,逐坑建立台账,分类制定整治方案。明确各村坑塘整治原则和具体要求,各村结合实际,分类指导,一坑一策,出台详细治理措施。对蓄水坑塘,组织专业人员打捞水面漂浮杂物,清理周边生活垃圾,改善坑塘蓄水、净化功能;对村内沟渠,动用挖掘机、翻斗车等机械彻底清理渠内垃圾、杂草,挖掘疏通沉积淤泥,保障沟渠水流通畅,提高汛期排水能力;对荒坑池塘,加固整修美化护坡,做防渗水处理,种植水葫芦、菖蒲等挺水植物,打造成群众休闲娱乐好去处。

**见贤思齐向上向善
争做新时代好少年**



反响热烈,师生们纷纷表示宣讲活动很有意义,让他们深受启发,有很强的激励和引导作用。

据了解,今年该县将组织60余场“新时代好少年”先进事迹巡回宣讲,激励和引导广大青少年在实践中向先进典型学习,向身边榜样看齐,争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。